

νελεύσεως και θα έλθη άρωγός και συμπαράστατης εις τό βαρύτατον έργον προς επίλυσιν των αιτημάτων του σταφιδοπαγωγικού κόσμου.

Ακολουθώς προτάσει του κ. Καλαπόδη θρητείται ενός λεπτού σιγή ύπερ του έκλιπόντος Προέδρου Ένωσεως Γεωργικών Συνεταιρισμών Πύργου Ιωάννου Κωτσέλη, όστις ύπήρξε λέγει εκ των μεγαλύτερων άγωνιστών του σταφιδικού ζητήματος.

Έν συνεχεία ο Πρόεδρος του Διοικ. Συμβουλίου του Α.Σ.Ο. προβαίνει εις συντομικόν άπολογισμόν των πεπραγμένων του Α.Σ.Ο. εκθέτων τά κατωτέρω :

«Κύριε Πρόεδρε, Κύριοι Συνάδελφοι,

»Όπως κατ' έτος εκλήθη και έφέτος ή Γενική Συνέλευσις του Α.Σ.Ο., ίνα λάβη γνώσιν του άπολογισμού τής προηγουμένης χρήσεως, τής πορείας των εργασιών του Ίδρύματος και γενικώς εξετάσει τά άπασχολούντα την σταφιδοπαγωγίην προβλήματα και επιζητήσει την λύσιν αυτών.

Έν περιλήψει τά δεδομένα των εργασιών του Α.Σ.Ο. κατά τό σταφιδικόν έτος 1962/63 έχουσι ως εξής :

Καλλιεργηθείσα έκτασις—Υψος έσοδείας—Ποιότης

»Κατά τό άπολογιζόμενον έτος 1962/63 εκαλλιεργήθησαν 420.000 στρέμματα, ήτοι κατά 5.000 επί Ελαττον του προηγουμένου έτους.

»Η παραγωγή άνήλθεν εις 109.000 τόννους και ήτο ύψηλότερα από τό προηγούμενον έτος κατά 17.000 τόννους.

»Η μέση απόδοσις κατά στρέμμα άνήλθεν εις 559 κιλά, ήτοι άνωτέρα κατά 40 κιλά τής του προηγουμένου έτους.

»Η ποιότης του προϊόντος παρά την ύπερπαραγωγήν παρουσίασε βελτίωσιν.

Μέσα άποξηράνσεως

»Έσυνεχίσθη και κατά τό έτος τουτο ο έφοδιασμός των σταφιδοπαγωγών δι' υλικών άποξηράνσεως, ήτοι σταφιδοπάνων και γάρτου επίστρώσεως. Ήδη συμφώνως προς τά στοιχεία τής ύπηρεσίας αι άνάγκαι των παραγωγών εις σταφιδόπανα εκαλύφθησαν εις ποσοστόν 95 %. Η χρησιμοποίησις εξ άλλου γάρτου δια την επίστρωσιν των άλωνίων άνήλλαξε τό προϊόν από τας ξένας ύλας, χρώματα κ.λ.π. ών ή αφαιρέσις είναι άδύνατος δια των μηχανικών μέσων. Εις τό μέλλον πρέπει να άποκλεισθή ή άποξηράνσις σταφιδοκάρπου επί άκαλύπτων άλωνίων και επί του ση-

μείου τουτου θα σάς παρακαλέσω να διαφοτίσετε τους παραγωγούς.

Σταφιδομηχαναί

»Ο Α.Σ.Ο. εν τή προσπαθεία του να επιτύχη την βελτίωσιν τής ποιότητος ήρχισεν από 4ετίας να εφοδιάζη τους σταφιδοπαραγωγούς δια σταφιδομηχανών. Ο προκαταρκτικός καθαρισμός δια τούτων του σταφιδοκάρπου άπαλλάσσει αυτών από τό κόσταλο, ύτινα μεγίστην ποιοτικήν βλάβην επιφέρουν όταν εισαχθή και παραμείνη ο σταφιδοκάρπος άμακινάριστος εις τας άποθήκας. Δια των σταφιδομηχανών έξ άλλου άπηλλάγη ή σταφιδοπαραγωγή τής εις άδικαιολόγητον ποσοστόν εκπιπτομένης φύρας των μεσεμπόρων δια τόν άμακινάριστον σταφιδοκάρπον.

Άποθηκευτικοί χώροι

»Έτερον θέμα τό όποιον πρό τινων έτών ήτο δυσεπίλυτον, ήτο ή ύπαρξις άναγκαίωντων άποθηκευτικού χώρου δια την έναποθήκευσιν του προϊόντος. Ο Α.Σ.Ο. από τό έτους 1955 συνεχίζει με γοργότατον ρυθμόν την άνέγερσιν σταφιδοποθηκών. Δια των ιδιοκτητών σταφιδοποθηκών του καλύπτει τό 40 % τής παραγωγής και προβλέπεται ότι εντός των προσεχόντων έτών θα διαθέτη τόν άναγκαίον άποθηκευτικόν χώρον δια την έξυπηρέτησιν του ήμισους σχεδόν τής σταφιδοπαραγωγής.

Σταφιδεργοστάσια

»Εξ άλλου ήρχισεν ή έφαρμογή του προγράμματος άνεγέρσεως εκσυγχρονισμένων σταφιδεργοστασιών. Η Διοίκησις του Α.Σ.Ο. έκρινεν ότι ή λήψις μέτρων δια την βελτίωσιν και άψογον εμφάνισιν του προϊόντος δεν έδει να περιορισθή μόνον εις τό στάδιον τής άποξηράνσεως και συγκομιδής του σταφιδοκάρπου αλλά ότι ήτο άναγκαίον να επεκταθή και κατά την συσκευασίαν του προϊόντος.

»Ως τυγχάνει ύμιν γνωστόν τά ύπάρχοντα εργοστάσια δεν διαθέτουν συγχρονισμένα μέσα δια τόν καθαρισμόν του σταφιδοκάρπου κατά την συσκευασίαν του εις τά ενδεδειγμένα δοχεία δια την εισαγωγήν του εις ώρισμένας Χώρας. Ήδη ήρχισεν ή άνέγερσις εν Πάτραις προτύπου εκσυγχρονισμένου σταφιδεργοστασιου με δυναμότητα άποδόσεως 100 τόννων κατ' είκοσι τετράωρον, δια δε του πλήρους μηχανικού έξοπλισμού του ή συσκευασία του σταφιδοκάρπου θα διενεργηται συμφώνως προς τας απαιτήσεις τής καταναλώσεως. Έλπίζομεν δε ότι θα επιτύχωμεν την διεύρυν-